

小跳跳的烦恼

风之眼

许多同龄的小伙伴。她喜欢和小伙伴一起做游戏,每次都玩得非常开心。

可是,渐渐地,跳跳就变得不太喜欢跟着奶奶出去玩了。

为什么呢?

原来,跳跳的奶奶有七个姐妹,每次跳跳跟着奶奶去玩,只要其他六个奶奶在场,都纷纷争着让跳跳喊她们。有的奶奶用好吃的零食逗她,有的奶奶用可爱的小玩具哄她,还有的奶奶会带她和小伙伴们一起做游戏。跳跳的小嘴巴都喊酸了,可奶奶们还是听不够,过一会儿又让她喊,奶奶们对此乐此不疲。一开始,因为可以得到许多零食和新玩具,跳跳总是非常大声地叫奶奶们,可是,时间久了,她就不高兴了。

跳跳虽然心里非常不乐意,但一想到好吃的东西和小伙伴们,每次还是会跟着奶奶去赴约。

怎么做才可以既能跟着奶奶开心地玩,又可以不用叫那么多奶奶呢?跳跳想啊想,终于想到了一个好办法。

什么好办法呢?

这天,奶奶又接到电话,明天五奶奶要过生日,七姐妹相约一起庆祝。一大早,奶奶就起床了,忙着给跳跳梳洗打扮。跳跳换上粉红色的小裙子,穿上新买的小皮鞋,还在头上扎了一个蝴蝶结,太好看了!

收拾完毕,奶奶带着跳跳和给五奶奶的生日礼物出发了。

大家正围坐在五奶奶家的大客厅里唠嗑儿。奶奶刚想让跳跳喊人,没想到这次跳跳非常主动,她冲着奶奶们大声喊道:“一、三、四、五、六、七奶奶!”奶奶们一愣,随后便哈哈大笑起来,有的奶奶眼泪都笑出来了,大家都夸跳跳聪明。跳跳很开心,心想,以后就用这个办法了。

过了一段时间,她的这个办法又不管用了,因为奶奶们好像害怕被她忘记似的,又开始追问她“谁是几奶奶”的问题。为了记住奶奶们的排序,聪明的跳跳努力记住每个奶奶的特征:戴眼镜的,她就叫眼镜奶奶;带她去温泉让小鱼咬小脚丫的,她就叫小鱼咬脚丫奶奶;耳朵上戴着金耳环的,她就叫金耳环奶奶;年龄最小的,她就叫七仙女奶奶;年龄最大的,她就叫大奶奶。这些稀奇古怪的称呼,让奶奶们每次都乐得捧腹大笑,也因此更加喜欢她了。

有一天,四奶奶和五奶奶非得让跳跳认清楚谁是谁,可她们是亲姐妹,长得非常像,个子也差不多,又都戴着眼镜,跳跳总也分不清,每次都叫不对,她们就一遍遍纠正。还有,六奶奶和七奶奶也长得很像,跳跳每次都叫错。跳跳被问烦了,就很生气地冲她们大喊一声:“你们都是乱七八糟奶奶!”

啊!这下可不得了啦!在奶奶们心里,一向最乖巧、最听话的小跳跳怎么突然变成“坏孩子”了?奶奶们生气了,再也不跟跳跳玩了,跳跳伤心极了。

怎么办呢?想来想去,跳跳又想出个好办法。再去参加聚会时,面对充满期待的奶奶们,她马上像个小大人似的说:“我今天不舒服,不想喊人。”说完她就赶紧跑开了。等奶奶们散开了,她才去找小伙伴们玩。

渐渐地,奶奶们终于琢磨过来:跳跳才三岁,还这么小,可每次聚会都要她喊那么多人,实在是难为孩子了。

从那以后,再聚会时,奶奶们就不再逼着小跳跳喊她们了,也不让她分辨谁是谁了。因为,在她们心里,亲人们高高兴兴在一起才是最重要、最开心的。

长大的感觉

永善县红光九年一贯制学校九年级(21)班 代成梦

长大意味着什么?或许是个子悄悄蹿高,或许是身边多了一群好朋友,或许是成绩稳居前列,又或许是变得懂事又贴心……这些大概就是长大的具体含义吧?为了亲身体会这种滋味,我总是盼望快快长大。

终于,我上七年级了,有了一个全新的身份——中学生。那时我感觉自己长大了,尤其是升旗集会的时候,看着旁边比自己明显矮了一截的学弟学妹,我更加确定自己长大了。

我长大了,不只是身高变了,认知能力也变强了。面对初中科目增多、知识难度加大的变化,我坦然接受。半年的初中生活让我发现,自己的知识增长了,以前怎么也弄不明白的事,好像突然间豁然开朗了。

只是有一点还要慢慢适应:小学时和朋友之间好像总有说不完的话、玩不完的游戏,可现在,朋友之间不再疯跑打闹,更多时候是讨论这个题怎么做、那道题怎么解。这就是长大了吗?曾经的打打闹闹、欢声笑语已远离我们,我们真的成了老师口中的“上一届”。

在家里,我和爸爸妈妈的关系好像也发生了微妙的变化。不知从什么时候起,“妈妈”的称呼变成了“妈”。以前,放学后和妈妈总有说不完的话,不停地跟她讲学校里的趣事;上了初中后,我

不再跟她讲学校的事了,甚至有时候她主动问我,我都懒得回答。

去逛街的时候,我说:“妈,我想买件衣服。”妈妈说:“这件好看,买这件吧。”“我不要!”“那件暖和,买那件吧。”我摇摇头说:“不要,我要这件。”不知道从什么时候开始,我已经不再什么事都听妈妈的了,我渐渐有了自己的主意。妈妈摇摇头说:“哎,姑娘长大了,看不上我们买的了。”

上了初中,早上去学校的时间比从前更早了。但不变的是,妈妈依然会每天送我、接我,准时给我备好可口的早餐和晚餐。不同的是,以前觉得这些都是理所当然的,现在看着妈妈头上渐渐增多的白发、爸爸不那么挺拔的背影,我心中竟然会升起一种惭愧的感觉。于是,我不再让妈妈帮我洗衣服,吃完饭后会主动帮妈妈洗碗、拖地。妈妈常常欣慰地说:“姑娘长大了。”刹那间,一种幸福的感觉涌上我的心头。难道这就是长大的感觉?

长大的感觉真奇妙,好像失去了很多,同时也收获了许多。在慢慢长大的过程中,我渐渐懂得:人生并非十全十美,有得就有失。但我相信,得到的一定比失去的多,因为未来注定比现在更美好。愿我们不负这场成长,在岁月流转中细细品味人生的酸甜苦辣。

(指导教师 夏明艳 胡兴梅)

一节有趣的科普课

威信县扎西小学麒麟分校一年级(4)班 朱君悦

星期三早上最后一节课,毛老师和张老师带领我们来到操场。这时,一位提着灰白色机器箱的神秘人出现在眼前。毛老师一看到他,便热情地介绍道:“这位是威信一中的朱老师,他今天带来了一只机器狗,要给大家上一节科普课!”

同学们顿时充满了好奇,立刻排好队,一个个目不转睛地盯着箱子。朱老师首先简单地讲解了机器狗的科普知识,大家听得津津有味。然后,他拿出遥控器开始操作演示,同学们都屏息凝神地看着,生怕错过任何一个细节。在老师的操控下,机器狗不仅会友好地跟人握手,还能跟着节拍跳广场舞,

甚至能直立起来给大家作揖,真是太神奇了!同学们争先恐后地跟机器狗握手,场面十分热闹!接着,朱老师问:“谁想来试试?”同学们的手齐刷刷地举了起来,一个、两个、三个……终于轮到我了,我兴奋得脸颊发烫!在老师的指点下,我小心翼翼地操作机器狗完成了转圈和握手等动作。

不一会儿,下课铃响了!我们依依不舍地跟朱老师告别。这真是一节妙趣横生的科普课!朱老师还向我们许诺,下次会带两只机器狗和一架无人机来给我们上课,我非常期待下一节科普课!

(指导教师 毛秋云)

我爱三角梅

水富市博爱小学 熊钰婷

有人喜欢散发着淡淡清香的茉莉花,有人喜欢粉嫩的荷花,而我却独爱那路边的三角梅。

三角梅喜欢在不起眼的地方怒放,大街上、校园里、转角处都有它的身影。如果你仔细观察,便会发现三角梅有紫色、浅紫色、大红色等多种颜色,但我最喜欢紫色的。

昨天晚上,我和妈妈出去散步时,看到很多三角梅落在地上,便捡起一朵仔细观察。我发现三

角梅只有三片花瓣,每一片都很漂亮,真对得起“三角梅”这个名字!再看那黄色的花蕊,恰好也是三角。

爷爷问我为什么喜欢三角梅,我说:“因为三角梅一年四季都盛开呀!”爷爷笑着说:“哦!我知道了。”

我爱三角梅,更爱它蓬勃的生命力。(指导教师 唐永松)

寻访红色足迹

威信县逸夫小学五年级(8)班 闻若溪

在这个秋高气爽、硕果累累的季节,我们迎来了庄子上会议旧址研学之旅。坐在大巴上,看着窗外飞驰而过的景色,同学们兴高采烈地讨论着即将开展的活动,每个人的脸上都写满期待。

到达目的地后,我们举行了庄重的开营仪式。老师详细地向我们讲解了注意事项,并介绍了积分制度,以此激励我们认真参与这次研学之旅。最让我难忘的是授旗仪式,当老师将鲜红的旗帜交到我们手中时,一种神圣的使命感油然而生。在老师的带领下,我们庄严宣誓,那铿锵有力的誓言深深地刻在了我的心底。

研学之旅第一站是一间创作室,我们在这里学习制作红色文化衫。老师像一位神奇的魔法师,引领我们走进奇妙的创作世界:第一步,将桌上的泡沫板小心翼翼地垫在衣服内;第二步,在衣服上细致地勾勒出精美的图案;第三步,静静等待阳光将颜料晒干。不一会儿,一件意义非凡的文化衫便完成了。我的文化衫上画的是雄伟的天安门图案,既承载着革命先烈的丰功伟绩,也寄托着我对祖国的热爱。

研学之旅第二站是庄子上会议旧址。我和同学们怀着崇敬的心情来到这里,开启了一场穿越时空的对话。展柜里,那盏斑驳的煤油灯曾为红军照亮前行之路,那本泛黄的笔记本密密麻麻地记录着宝贵的作战经验,那些简陋的生活用品无

声地诉说着当年的艰苦……每一件展品都是历史的见证者,让我们深切体会到今天幸福生活的来之不易。

研学之旅最后一站是红军标语馆。老师为我们讲述了一个感人至深的故事:一位年轻的红军战士因专注书写革命标语,没有听到撤离命令而错失时机,最终被敌人残忍杀害。这些以生命守护的标语,不仅见证了先辈的智慧与勇气,更化作激励我们前行的精神力量。

此次研学之旅,让我对红色历史有了更深的理解。我暗暗下定决心:今后要更加努力学习,以实际行动传承红色基因,让革命精神在我们这一代继续闪耀光芒。

(指导教师 骆思林)

少年

第(285)期

(插图 赵楠允)

